Sloan Yonetim Okulu15.010/ 15.011
Massachusetts Teknoloji Enstitlist
is kararlari icin iktisadi Analiz

ORNEK FiNAL SINAVI
( Bu sinav Aralik 17 2001 Sal gln verildi)

Asagidaki 9 soruyu cevaplandirin (toplam 540 puan). Sayisal sorular tzerinde final cevabinizin gevresine
bir kutu koyun Iltfen. Litfen her kitabin Gizerine adinizi ve Sloan kisim (veya 15.011) yazin ve
numaralandirin.

On sayfanin altini notlandirma icin bos birakin. (Not: biitiin fiyatlar aksi belirtilmedikce dolar
cinsindendir.)

1. Dogru, Yanls, Belirsiz (63 puan, 21 dakika). Asagidaki alti cimle Dogru mu, Yanlis mi veya Belirsiz mi
karar verin ve cevabiniza agik/net bir agiklama verin. (Kredinin ¢ogu agiklamaya verilecektir)

(1a) Sirketiniz Western Massachusetts sandalye yapiyor ve ¢ok biyik bir siparis aldiniz. Pittsfield
tesisinizde Uretilen sandalyelerin maliyeti her biri icin ortalama $4.00 ve North Adams tesisinizdekileri
maliyeti her biri icin ortalama $ 5.00. iki fabrika icin de depoya ulasim maliyeti ayni. Bundan dolayi
Pittsfield’daki tGretim artirimini yapmalisiniz yeni siparisi karsilamak icin

(1b) Asagidaki Gretim matrisini ele alin (dakika basina bulasik). ( Eger Richard sadece bulasik yikasaydi
dakikada 8 tane yikayabilecekti) Bir saatte yikanan ve kurulanan bulasigi maksimize edecek organizasyon
Richard’in her zaman bulasik yikamasi ve Gabriel’in her zaman bulasik kurulamasi olurdu.

Bulasik yikama Bulasik durulama
Richard 8 10
Gabriel 7 8

(1c) Lokal battaniye magazasi su reklama sahip: “5% DUSUK FiYAT GARANTI — Karsilastirilabilecek
Urlnlerde bizim fiyatimiz altinda reklam yapilan her fiyatin 5% ni s6z veriyoruz.”

Disuk fiyat garantileri ylksek fiyati stirdurebilir.

2. (45 puan, 15 dakika) Asagidaki oyun getiri matrisini ele alin.

B
A Sol Orta Sag
Yukari 10,1 1,-10 0,3
Orta 6,10 4,12 -4,11
Asagi -5,0 8,5 1,8




(2a) Bir cimlede dominant stratejiyi tanimla. (“ Bir dominant strateji dyle bir stratejidir ki....” diye basla).
A’nin bir dominant stratejisi var mi? Varsa ne? B'nin bir dominant stratejisi var mi? Varsa ne?

(2b) Bir ciimlede Nash dengesini tanimlayin. ( “ Nash dengesi bir stratejiler setidir, her bir oyuncu igin bir
tane olan, oyle ki........ " diye basla). Bu oyun igin bitiin Nash dengeleri verin.

(2c) Eger A bir hamleye sadik kalacaksa hangisi olur? Farz edin ki B A’ya ilk hamleyi se¢cmesi icin izin
veriyor (yani kendisini ikinci hareket eden yapiyor). B bunu yapar mi?

3. (45 puan, 15 dakika) Old McAdams’in bir ¢iftligi var. ... Ve ciftliginde, biraz misir yetistiriyor. ... Misir
yetistirmek icin, traktore ihtiyaci var. Yeni bir traktdriin maliyeti $120,000 Traktér icin aktif bir tekrar
satim piyasasi var; bir yillik bir $85,000 satilir ve iki yillik traktér $45,000 icin satilir. Basitlik icin, varsayin
ki U veya daha fazla yillik bitln traktorler misir yetistirmek icin kullanilamiyor ve $0dan satiliyor. Bu
fiyatlar gelecekte de ayni kalmasi bekleniyor. Misir iretim maliyeti degiskeni yeni bir traktor, bir yillik
veya iki yillik traktor almanizdan bagimsiz olarak aynidir.

(a) Old McAdams 10% faiz oraniyla ylizlesiyor. Yeni bir traktori bir yil kullanmanin sermaye kullanimi
maliyeti nedir? Bir yillik traktéri bir yil kullanmanin sermaye kullanim maliyeti nedir? iki yillik traktori
bir yil kullanmanin sermaye kullanim maliyeti nedir?

(b) Old McAdams bir sonraki {i¢ yil igin misir yetistirmek icin plan yapiyor. Ug yil igcinde gerekli traktér
girdisi icin en uygun diizenleme ne olur? ( Ornegin, yeni bir traktér alip t¢ yil mi kullanmali veya baska
bir sey mi?)

(3c) Farz edin ki faiz orani 0 % (ve 3 yilin simdiki degeri indirim igcermiyor). Simdi farz edin ki Old
McAdams 1 ve 2 yillik traktérleri yukardaki gibi tekrar satabilir fakat her satis icin araci Gcreti $ 10,000
o0deyecek. 3 yillik traktorler hurda araclya para 6édemek zorunda degilsin. Simdi G¢ yil boyunca gerekli
traktor ciktisinin en uygun diizenlemesi ne olur? Cevabinizi agiklayin.( Varsayin ki 3 yillin sonunda traktor
ya satilacak ya hurdaya ¢ikacak.)

4. (60 puan, 20 dakika) Orlando, Florida buttn Glkeninkinden fazla eglence parklari var. Giinde 10,000
ziyaretgi geliyor ve dag treni icin bilet aliyor. Her binis icin bir bilet gerekiyor. Her bir kisinin binmek icin
talebi P = 10 — 2Q, ve dag treni icin ortalama maliyet degismiyor ve her biri icin $2.

(4a) Buyuk sayida eglence parki verildiginde binmek icin olan piyasanin tam rekabetgi oldugunu
varsayalim. Denge bilet fiyati bilet satilan bilet miktari tliketici ranti Gretici ranti ne olur?

(4b) farz edin ki biitiin parklara bir firma sahip Big D. Big D her park igin giris icreti koymaya karar
veriyor ve her binis icin bilet fiyati. Optimal giris tcreti ve bilet fiyati ne olur? Big D toplam kari? Toplam
rant (4a) kiyasla nasil olur?

(4c) Parklara giden iki grup insan var, 2000 yerel Floridalilar ve 8000 turist oraya gelmek icin ¢ok yol at
eden. Her bir turist icin talep



P =10 - 2Q, fakat her bir yerel talep P = 10 —4Q. Lokalleri belirleyebiliyorsun ¢linki Florida Kimlik
kartlari var. Simdi, Turistler icin en uygun giris licreti ve bilet fiyati ne olur? Lokaller icin en uygun giris
Ucreti ve bilet fiyati ne olur? Toplam kar ne olur?

(4d) (4c) cevaplar verildiginde turistlerin sahte Florida kimlik karti almak igcin 6demeye razi olduklari
miktar ne olur



5. (45 puan; 15 dakika) Rock grubu U2 Gillette Stadyumuna yeniden konser vermek icin Boston’a
gelecek ve siz biletleri fiyatlandirma ve satmakla yukimlisiiniz (batin koltuklarin ayni oldugunu ve tek
bir fiyat belirleyeceginizi varsayin). Kag tane koltuk satildigindan bagimsiz olarak CMGI Stadyum
ybnetimine sabit bir miktar $ 500,000 6deyeceksiniz ( giivenlik ve temizlik maliyetini karsilamak igin),ki
tek maliyet but. CMGI Stadyumunda 50,000 koltukvar.

(a) Daha 6nceki verilere dayanarak, bu olayin talebini séyle tahmin ediyorsunuz
Qd=120-.8P

Qd bin bilet ve P dolar cinsinden bilet basina fiyat. Fiyat P ne olmali? Ne kadar bilet satacaksiniz ve kar ne

kadar olur? (Eger bos koltuk olursa endiselenmeyin, onlari her zaman degerli vakiflara verebilirsiniz.)

(b) Farz edin ki b) deki talep var, ¢cimenlik tarla tizerine gecici oturma yerleri koyma opsiyonunuz
var, koltuk basina $30 ( varsayin ki bu koltuklar diger koltuklarla ayni sekilde gériyor ve fiyatlari ayni).
Oturma yerlerini ekler misiniz? Eger eklerseniz Fiyat P ne olmali? Ne kadar bilet satacaksiniz ve kar ne
kadar olur?

6. (45 puan, 15 dakika) Silverman Brothers her yil full-time ortak aliyor. Bu pozisyon icin iki cesit aday
var, Stars (Yildizlar) ve Normals (Normaller). Stars $200,000 verimlilige sahipler ve Normals $100,000.
Her bir gorisme Cok iyi, iyi, Kotl olabiliyor. Stars hig kotii gorlismesi yok, Normals hig cok iyi goriismesi
yok,ve iyi gbriismesi olanin Stars veya Normals olma olasiliklari esit. Bu olasiliklar asagida 6zetlenmis:

Interview outcome | Great Good Bad
Star 100% 50% 0%
Normal 0% 50% 100%

Mesela iyi gbrismesi olan bir adayin beklenen verimliligi $ 150,000.

Farz edin ki Silverman Brothers is adaylarinin géziinde birgok bankadan biri . Eger Silverman iyi
gérusmesi olan bitiin adaylara $150,000 dneririse ne olur? Bu teklifi Kabul edenin verimliligi $150,000
fazla mi, az mi esit mi olur? Kisaca aciklayin.

7. (72 puan, 24 dakika) Acme Co. magazine uyeligi ki herbirinin fiyati $20 satmak icin calisan aliyor.
Calisanlar satislari arttirmak icin efor sarfedebilir, e. Calisanlar her hafta satilan tyeligin miktarini biliyor:

Q=10+2e
Fakatr, calisanlar eforu degil maasi, w, seviyor. Tipik is¢inin fayda fonksiyonu:
U=w-e2/2

(7a) calisanlara her hafta sabit bir maas 6deniyor $200 (w = 200). Eger ¢alisanlar faydalarini maksimize
etmeyi secerse ne kadar efor koyarlar? Her bir ¢alisan basina ne kadar satis olur? Acme’nin galisan
basina kari ne olur?



(7b) Bunun yerine, Acme hafta basina sube ticreti kesmeye karar verdi $200 ve ¢alisan magazine gelirini
tutabilecek. Yani ¢alisanlarin aldigi para

w =-200 + 20Q
Bu diizenlemede calisanlar ne kadar efor koyarlar? Her bir ¢alisan basina ne kadar satis olur?

(7c) Eger sifir efora alternative biris $200 maas ddiyorsa, Acme maksimum koyabilecegi sube licreti
ne olur ve hala galisan ¢ececek sekilde?

8. (72 puan, 24 dakika) Accounet, Inc. 6zel akustik coupler gateways (ACG’s) that are a key component
in state-of-the-art digital audio equipment. They are a major producer, with production facilities in New
Jersey, New York and Connecticut. They have divisions for distribution of ACG’s in Europe, the United
States and Japan. These are separate markets, so pricing in one does not affect pricing in another. Your
job is to solve for the optimal production and distribution quantities for their various divisions. All
quantity values are in millions of ACG’s and all cost and price values are in dollars per ACG.

Marginal costs of production are described as follows:
Facility 1: (NJ) MC=1forgq<5

MC=q-4forq>5

Facility 2: (NY) MC=1for q< 10

MC=qg-9forq>10

Facility 3: (CT)MC=1forg< 8

MC=q-7forqg>8

Demand and costs of distribution and marketing are described as
Distributor 1: (US) Distribution (processing) cost 3 per unit
Demand: p=20-.5*q

Distributor 2: (EU) Distribution (processing) cost 4 per unit
Demand: p=16-.5*q

Distributor 3: (JP) Distribution (processing) cost 5 per unit
Demand: p=12-.5*q

Finally, Accounet can convert transient coupler gateways (TCG’s) to ACG’s and vice versa, at 0 cost, using
their patented ACG-TCG conversion process. There is a competitive market for TCG’s, where any amount
can be bought or sold at 2.00 per unit.



(8a) What is the optimal transfer price that Accounet, Inc. should use for ACG’s. What are the optimal
production quantities at each of the three facilities? What are the optimal quantities to distribute in the
US, Europe and Japan markets? Are any ACG-TCG conversions done?

(8b) Suppose now that the competitive market for TCG’s has a price of 1.30 per unit. Suppose that it
costs .70 per unit to convert TCG’s to ACG’s, and .20 per unit to convert ACG’s to TCG’s. What is the
optimal transfer price now? What are the optimal production quantities at each of the three facilities?
What are the optimal quantities to distribute in the US, Europe and Japan markets? Are any ACG-TCG
conversions done?

(8c) It is discovered that ACG’s are essential for use in technology for detecting terrorist activities. As a
matter of national security, Accounet allows the US government to control all distribution. In particular,
Accounet disbands its EU and JP distributors, and the (remaining) US distributor fills government orders
only. (Assume the conversion costs are as in (8b)).

The US government orders 36 million ACG’s. What is the optimal transfer price that Accounet should use
between their divisions? What are the optimal production quantities at each of the three facilities? Are
any ACG-TCG conversions done?

9. (93 points,31 minutes) The ice-cream industry is a two-tiered monopoly: there is one producer, Dagen
Hasz, and one distributor, Stop&Go. Dagen sets its wholesale price Pd (in $ per pound) at which Stop &
Go can buy ice-cream. On its turn, Stop&Go sets the final market price Pm (in $ per pound) at which
consumers can buy ice-cream. Assume for simplicity that the marginal costs of producing ice-cream and
of distributing ice-cream are both zero. The demand for ice-cream by consumers is

Q=10-Pm
where the price is expressed in $ per pound, and the quantities are million pounds of ice-cream.

(9a) (i) If the wholesale price would be Pd = $2 per pound, what would Stop&Go choose optimally as its
market price Pm?

(ii). More generally, for a given wholesale price Pd, what is Stop&Go’s optimal market price Pm? Write
the equation that relates Pd and Q.

(iii) Given your answer in ii., what is the optimal wholesale price Pd for Dagen to choose? How much
profit do Dagen and Stop&Go make in this case?

(9b) Assume now that Dagen and Stop&Go merge (costs and demands stay the same). What is the
optimal market price Pm for the merged company to charge, and what are total profits? How does this
compare to your answer to (9a iii) and give a brief explanation for any difference.

(9¢) Assume now that, instead of merging, Dagen and Stop&Go make a revenue-sharing agreement. In
particular, Stop&Go sets the final market price Pm, but pays half its revenues to Dagen. In exchange,
Dagen provides Stop&Go with all the ice-cream it needs to satisfy market demand at no cost (except for



the share of revenue). What is the optimal price Pm for Stop&Go to set now? What are the firms’ joint
profits?

(9d) The relationship between the results of (9b) and (9¢) depends importantly on the fact that MC=0
here. As a general matter, if marginal costs are substantial, what would you expect to happen with
revenue sharing?



